

單親奶爸放不下的心

「他很少有機會到外頭，因為不想一個人在家，常趁機跑出去閒晃。現在阿勇可以去籃球營上課、運動、交朋友，我也可以放心上班了！」~蔡詠達



蔡詠達(父)/蔡智勇(子/普瑞德-威利氏症候群病友)

第一眼看見阿勇的爸爸，實在很難讓人將這個身形瘦小的男子，和胖壯的阿勇聯想在一起。然而更令人難以想像的是，身為單親爸爸的他，已獨力照顧阿勇 17 年了。阿勇是普瑞德-威利氏症候群的病童，就是俗稱小胖威利的孩子，因為疾病的關係，白白胖胖的阿勇無法抗拒食物的誘惑，小小年紀便已罹患糖尿病。因為如此，讓阿勇爸不得不開始對他的飲食嚴格把關，用清淡和少量多餐的飲食幫忙控制兒子的身材。而阿勇的智能也因為疾病略為受損，更讓阿勇爸對他的生活起居、上課狀況更細心關照，就擔心阿勇在外面會有適應不良的狀況。

然而，阿勇爸雖然想多陪陪阿勇，卻也明白他必須更努力工作，才能撐起這一個家。平時，阿勇在學校還可以跟同學一起上課，老師也會協助照顧他。但現在到了暑假，阿勇就只能獨自在家，讓單親的阿勇爸覺得很不放心，外出工作著卻還是常常掛念家中的阿勇。而需要努力工作的單親阿勇爸，也沒有許多時間帶著他外出活動，對於活潑好動的阿勇來說，暑假反而是單調日子的開始。而阿勇也曾因為想外出，偷跑出去獨自一人在外閒晃，更讓阿勇爸對暑假的來臨憂心忡忡。

幸好，今年凱亞運動行銷廣告公司與罕見疾病基金會，合作舉辦凱亞豹小學生籃球夏令營，讓難得出門的阿勇有機會跟著其他小孩一起活動，感受和同年紀同伴一起玩耍和運動的快樂。阿勇不但可以活動筋骨、強健體魄，更可以認識新朋友，培養對籃球運動的興趣和知識。而籃球營的專業訓練及課程，也正好給了阿勇一個運動的好機會，小胖威利的病童通常都有肌肉張力及活動力偏低的狀況，適當的運動對他們是有益的。

對阿勇爸來說，能夠讓他在暑假中有個地方跑跑跳跳，的確讓他放下心中一塊大石。阿勇爸說：「他很少有機會到外頭，因為不想一個人在家，常趁機跑出去閒晃。現在阿勇可以去籃球營上課、運動、交朋友，我也可以放心上班了！」